

# 国台办： 祖国统一的历史大势不可阻挡

新华社北京5月14日电(记者许晓静、李寒芳)5月7日,习近平主席在对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,在俄罗斯媒体发表署名文章,强调“无论台湾岛内形势如何变化,无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡,受到海内外包括台湾舆论高度关注。国务院台办发言人陈斌华14日在例行新闻发布会上答问表示,习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章,郑重宣示祖国统一的历史大势不可阻挡,彰显了我们的战略定力和坚定意志,释放了鲜明的政治信号。”

陈斌华表示,我们将坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决有力打击“台独”挑衅行径,推动两岸交流合作,深化两岸融合发展,坚决反对外部势力干涉,广泛团结台湾同胞,共同推动两岸关系向前发展、推进祖国统一进程,致力塑造祖国必然统一大势。

他指出,台湾是中国的神圣领土。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是海内外中华儿女的共同心愿,是大势所趋、大义所在、民心所向。

尽管当前民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,加紧勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,导致两岸关系紧张、破坏台海和平稳定,但改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的普遍共识和基本格局,更阻挡不了祖国终将也将统一的历史大势。希望广大台湾同胞顺应历史大势,与大陆同胞共同反对“台独”分裂和外来干涉,为实现祖国统一和民族复兴不懈努力。

习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章强调:“今年也是台湾光复80周年。台湾回归中国是二战战胜国履行波茨坦公告各项规定之义务”。同年10月25日,中国政府宣告“恢复对台湾行使主权”,并在台北举行“中国战区台湾省受降仪式”。由此,通过一系列具有国际法律效力的文件,中国从法律和事实上收复了台湾。1971年通过的联大第2758号决议,充分反映、郑重确认一个中国原则,即世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。

陈斌华表示,我们坚持一个中国原则,坚决反对“台独”分裂图谋和外部势力干涉。这不仅是维护国家主权和领土完整、捍卫国家核心利益的必然要求,也是坚持国际公平正义、捍卫二战胜利成果、维护战后国际秩序的应有之义。国际社会应尊重历史事实,尊重联大决议权威,理解和支持中国政府、中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。

利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权,其历史和法理事实不容置疑,联合国大会第2758号决议的权威性不容挑战。”

陈斌华在答问时说,习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章,阐明了中国政府在台湾问题上的历史正立场。台湾自古属于中国,历史清晰,法理事实清楚。1895年4月,因甲午战争落败,清政府被迫割让台湾及澎湖列岛。1943年12月1日,中美英三国政府发表《开罗宣言》宣布,三国之宗旨在使日本所窃取于中国之领土,例如东北、台湾、澎湖列岛等,归还中国。1945年7月26日,中美英三国共同签署,后来苏联参加的《波茨坦公告》,重申“开罗宣言之条件必将实施”。同年9月,日本签署《日本投降条款》,承诺“忠于

上台以来所作所为升高两岸对立对抗,破坏台海和平稳定

## 赖清德充分坐实“两岸和平破坏者”

新华社北京5月14日电(记者李寒芳、王承昊)国务院台办发言人陈斌华14日在例行新闻发布会上应询指出,赖清德上台以来违背岛内主流民意,拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”立场,大肆宣扬分裂谬论,不断摆弄“反中抗中”,变本加厉制造“绿色恐怖”,阻挠两岸交流合作;编造所谓“民主对抗威权”虚假叙事,企图蛊惑岛内民众,误导国际舆论;无视经济规律,图谋两岸经贸“脱钩”、“产业链”分离,损害岛内企业和民众利益福祉;向外部势力献媚输诚,卖台害台,妄图“倚外谋独”、“以武谋独”。其所作所为升高两岸对立对抗,破坏台海和平稳定,充分坐实其是“两岸和平破坏者”“台海

危机制造者”。

陈斌华表示,两岸同属一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,无论赖清德说什么、做什么,都改变不了这一客观事实。两岸终将统一,也必然统一。无论台湾岛内形势如何变化,外部势力如何捣乱,都无法阻挡这一历史大势。希望广大台湾同胞站在历史正确一边,和我们一道,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,同心共创国家统一、民族复兴的美好未来。

近日台行政机构网站有关台湾人口情况介绍中删除“汉人”表述,改为“其余人口”,岛内舆论批评这是赖清德当局进一步“去中国化”“去祖先

化”的做法。对此,陈斌华应询说,“这种做法荒谬绝伦,可笑至极。民进党当局做这些事的人,尤其是那些属于所谓‘其余人口’的人,不知他们有何颜面面对列祖列宗!”

陈斌华指出,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,同属中华民族、炎黄子孙,都是中国人,这是谁都无法改变的客观事实。民进党当局出于谋“独”本性和政治私利,花招百出操弄“去中国化”,割裂两岸历史文化联结,不得人心,不会得逞,必遭唾弃。

岛内社会团体近日号召民众举行游行,抗议民进党当局打压、迫害大陆配偶。对此,陈斌华答问指出,民进党当局出于“台独”本性和政治私利,花招百出操弄“去中国化”,割裂两岸历史文化联结,不得人心,不会得逞,必遭唾弃。

利,区别对待,刻意刁难数十万大陆配偶,这是不折不扣的政治操弄、政治迫害。其所作所为遭到越来越多台湾民众和舆论的反对、批评,这次集会游行正是这种民意的集中反映。

陈斌华说,大陆是广大大陆配的娘家人,大陆同胞是广大大陆配的亲人、家人。风雨来时,我们于情于理都要为广大大陆配遮风避雨,为广大大陆配维护自身合法正当权益伸出援手、提供支持。

3月26日,国台办政府网站推出“‘台独’打手、帮凶迫害台湾同胞恶劣行径举报专栏”。陈斌华介绍,截至5月13日,专栏已收到近6000封举报邮件,充分反映了民众对“台独”打手、帮凶破坏两岸交流合作、迫害台湾同胞等恶行的深恶痛绝。我们将坚持以事实为依据、以法律为准绳,在核实相关举报信息后,对这些打手、帮凶依法追责、依法严惩。

## 我国成功发射 太空计算卫星星座

5月14日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将太空计算卫星星座发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发 汪江波摄

## 守护全生命周期健康的“碘”策略

受阻,可能导致代谢紊乱、智力损伤及甲状腺肿大等不可逆后果。

单独的碘未发现存在独立生理作用,对人体的重要作用是通过甲状腺激素来完成。甲状腺激素的作用包括促进物质的分解代谢,产生能量,维持新陈代谢和保持体温;促进体格发育;促进脑发育,胎儿、婴幼儿或者青少年碘缺乏会导致甲状腺功能减退,可能会影响神经系统的发育,造成智力的障碍。

科学补碘要分人群、精准补。可

以通过食用加碘盐,食用含碘量较高的食物。其中,海带、紫菜含碘量最高,干海带碘含量能达到36240毫克/100克;鱼虾蟹贝类含碘量较高,如虾米983毫克/100克;奶类、肉类和植物性食物含碘量很低。

一般人群每日食用5克加碘盐,结合饮水和食物摄入,基本满足120毫克/日的推荐量。高水碘地区无需补碘,当地应供应无碘盐;其他地区居民需坚持食用加碘盐。

邢台市疾病预防控制中心

婴幼儿在添加辅食时,应有含碘丰富的海产品。儿童和青少年各器官生长发育快,基础代谢增强,碘消耗较多,应食用加碘食盐。

妊娠期及哺乳期妇女除每日5克加碘盐外,还需额外补充每周食用1-2次每产品食物,如海带汤、紫菜、蛋花汤等。

(李真、王莹)



按照冀公路[2024]215号文件,对国道定浚线(G515)

东善友桥村过街路段排水整治工程。

施工路段采取半封闭施工,施工起止桩号为:K211+882至K212+610段;施工时间为:2025年5月10日至2025年9月10日。施工期间,定浚线(G515)K211+882至K212+610段需半封闭施工;大中型车辆及小型车辆请按交通指示牌慢速有序通行,施工车辆按现场指示牌通行。施工期间望广大市民和过往车辆积极配合,注意交通标志,减速慢行。施工给您带来不便敬请谅解。

邢台市公安交通警察支队

邢台市交通运输综合行政执法支队

按照冀公路[2024]215号文件,对国道东子线(G340)

K560+570至K566+400段排水整治工程施工。

施工路段采取断交施工,施工起止桩号为:K560+570至K566+400段;施工时间为:2025年5月10日至2025年9月10日。施工期间,东子线(G340)K560+570至K566+400段需全封闭施工;大中型车辆及过境车辆请提前绕行G2516东吕高速或者X351松店线,小型车辆请绕行乡村道路、施工车辆按现场指示牌通行。施工期间望广大市民和过往车辆积极配合,注意交通标志,减速慢行。施工给您带来不便敬请谅解。

邢台市公安交通警察支队

邢台市交通运输综合行政执法支队

## 声 明

邢台银超置业有限公司不慎将公章丢失,编码:1305030000207,声明作废。

按照冀公路[2024]215号文件,对国道京港线(G107)

沙河南环至邢台邯郸界段排水整治工程。

施工路段采取半封闭施工,施工起止桩号为:K483+937至K484+650段,施工时间为:2025年5月10日至2025年9月10日。施工期间,京港线(G107)K483+937至K484+650段需半封闭施工;大中型车辆及小型车辆请按交通指示牌慢速有序通行,施工车辆按现场指示牌通行。施工期间望广大市民和过往车辆积极配合,注意交通标志,减速慢行。施工给您带来不便敬请谅解。

邢台市公安交通警察支队

邢台市交通运输综合行政执法支队

兹由邢台展洲建筑劳务分包有限公司于2024年4月

25日至2024年11月30日实施的邢台路桥建设集团有限公司隆尧县尧山文化旅游配套设施建设项目建设施工(七标段)。

该标段涉及桥梁桩基及下部结构工程施工已全部完成。《泜河大桥北堤桩基及下部结构劳务分包合同》已按要求履行完毕,农民工工资已全部发放到位无拖欠,如有农民工工资纠纷均由我公司负责解决并承担一切后果。

特此公告!

邢台展洲建筑劳务分包有限公司

2025年5月12日

兹由定州市宏达公路工程有限公司于2024年4月

25日至2024年11月30日实施的邢台路桥建设集团有限公司隆尧县尧山文化旅游配套设施建设项目建设施工(七标段)。

该标段涉及桥梁桩基及下部结构工程施工已全部完成。《泜河大桥南堤桩基及下部结构劳务分包合同》已按要求履行完毕,农民工工资已全部发放到位无拖欠,如有农民工工资纠纷均由我公司负责解决并承担一切后果。

特此公告!

定州市宏达公路工程有限公司

2025年5月12日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年6月5日09时00分在南和区公共资源交易平台(<http://120.198.21.8888/zsyjPortal/zsyjPortal/portal/county?regionCode=130527>)公开拍卖:位于邢台市南和开发区城西孵化园,朱正色大街南侧新107国道以西部分房屋,3号车间(含附属物)及所占用的土地,建筑面积为40964平方米,土地占地面积为64255.72平方米,有意竞买者请持相关证件及100万元保证金(转账时需备注:南和开发区城西孵化园3号车间房地)竞买保证金及开户行名称于2025年6月4日16时前(以竞买保证金实际到账时间及网上报名时间为准,转账账户名称必须与竞买人名称一致),办理完成报名手续。自公告之日起在标的所在地张贴,竞买人自行踏勘并标出。

开户名称:邢台市南和区公共资源交易中心  
开户银行:邢台银行股份有限公司南和支行  
银行账号:8861 8120 1100 0000 051  
联系电话:13131955136

河北雄伟拍卖有限公司 2025年5月15日

## 出 租

新华南路93号临街一层商铺对外出租,面积分别为50平方米,70平方米,同时二层、三层有独立办公室对外出租,位置佳;价格优,水、电、暖齐全。

襄都区建设大街阳光一路邢台日报印刷厂南院办公楼,共计3层,48间办公室,大楼建筑面积1800平方米,院900平方米,独立院落,停车方便,水、电、暖齐全,可做办公等,位置佳,价格优。

联系 电 话 : 13931901678  
15512852810 13333197789

## 机构设立公告

机构名称:中国银行股份有限公司宁晋兴宁支行  
设立日期:2025年4月3日  
住所:河北省邢台市宁晋县状元路天和城2号商业17号  
机构编码: B0003S313050039  
发证日期:2025年4月3日  
发证机关:国家金融监督管理总局邢台监管分局  
换证原因:设立

受委托,本公司定于2025年5月22日9时00分(延时除外)在中拍平台(<https://paimai.caal23.org.cn/>)公开拍卖:旧机动车2辆、旧暖气片和变压器(整体拍卖)、茅台白酒2箱。有意竞买者请于2025年5月21日16时前(以竞买保证金转账时间及网上报名时间为准)联系本公司并完成线上线下报名手续。竞买保证金,详见《竞买须知》及中拍平台。展示时间:2025年5月20日-21日(工作时间)。展示地点:标的所在地。报名咨询:0319-2296865。公司地址:河北省邢台市信都区莲池大街866号。河北融德拍卖有限公司 2025年5月15日